

Odlučna beseda Celjanov:

Življenje damo — Trsta ne damo!

Čim se je v četrtek proti večeru razširila vest, da sta vladi ZDA in Anglije sklenili umakniti svoje čete iz cone A in Trsta ter poveriti upravljanje cone italijanski vladi, oziroma dovoliti italijanskim četam vkorakati v Trst, so se spontano zbirale na celjskih ulicah množice patriotičnih Celjanov in ogorčeno protestirale proti zahrbtnemu in napadalnemu dejanju anglo-ameriških »zaveznikov«. Pozno v noč so se čuli klici demonstrantov: »Življenje damo — Trsta ne damo!« — »Dajte nam puške, gremo nad Trst!« — »Smrt fašizmu — svoboda narodu!« »Tito-Armija« ter petje borbenih partizanskih pesmi.

Iz radijskih sprejemnikov je bilo povzeti, da je zajel val ogorčenja vsa naša mesta. Na noge se je dvignil Beograd, Zagreb, Ljubljana, Maribor, Sarajevo, Skoplje, Novi Sad, skratka vsa patriotična javnost. Dvignili so se na noge delovni ljudje mesta in vasi in ogorčeno protestirajo proti največji krivici, ki je s tem storjena našim narodom, ki so dali največ žrtev za skupno zavezniško stvar.

Naše ljudstvo, enotno bolj kot kdajkoli prej strnjeno okoli našega vodstva in maršala Tita, je dalo odločen odgovor popuščanju italijanskemu imperializmu.

Naši zavezniki v pretekli vojni so s svojo anglo-ameriško deklaracijo še enkrat zadali našim narodom udarec, ki ga niso nikoli zaslužili in ga ne bomo mogli nikdar preboleti. Odgovor na takšno krivično kršitev mirovne pogodbe bo enak bolečini, ki jo čutimo v naših srcih.

Kaj so naši »zavezniki« s tem hoteli?

Ali se vladi ZDA in Velike Britanije ne zavedata, da s tem svojim sklepom rušita naše zavezništvo, ki ga jugoslovanski narodi niso nikoli izdali, medtem ko Italijani niso bili nikdar nikomur zvesti razen svojemu nenasitnemu pohlepu. S tem je dobil izdajalec nagrado za svoje izdajstvo in senca fašističnih požigalcev in zločincev se je zopet pojavila nad Trstom.

Ali se na Zahodu ne zavedajo, da ta akt daje samo potuho italijanskemu imperializmu, da je Trst le odskočna deska za nadaljnje prodiranje italijanskega imperializma. Ali je mar to nagrada za udeležbo Italije v Atlantskem paktu? Za udeležbo vojske, ki jo ni nikdar nobeden vojak cenil? Nagrada, mogoče za italijansko požiganje naših mest in vasi v pretekli vojni?

Ali si morda naši »zavezniki« žele takšno Italijo, kot je bila še pred kratkim, ko so fašistična letala bombardirala mirno londonsko prebivalstvo?

Mi take odločitve ne bomo sprejeli nikoli! Preveč gorja, zločinov, nasilstev in požigov so nam prizadejale ravno tiste italijanske divizije, ki so pripravljene, da vkorakajo v Trst.

Italijanskim imperialistom odločno odgovarjamo: v Trstu nimate kaj početi! Tržaško ljudstvo je ob podpori jugoslovanske vojske pregnalo fašistične bande iz Trsta že maja 1945 in nikoli ne bomo dovolili, da bi italijanski imperialisti zopet prelivali nedolžno kri NAŠIH BRATOV NA NAŠIH TLEH.

Ne bojimo se niti italijanskih groženj niti italijanskih divizij, ker jih že poznamo! Vsi naši narodi so danes odločno strnjeni okoli tovariša Tita in iz 16 milijonov naših src veje danes samo najodločnejša obsodba tega ukrepa in grenka bol proti temu brezpravnemu in nasilnemu dejanju, proti barantanju, v katerega nikoli ne bomo privolili.

Italijanom, kakor avtorjem tega krivičnega ukrepa kličemo, naj si še premislijo, kajti glas množic, ki ogorčeno demonstrira proti temu nasilju ni glas trenutnega razburjenja ljudi, temveč odločen glas, ki je nevarnejši kot nabita puška!

Ljudstvo in Armija sta eno!

